

# 奋楫当先 斩获10金7银5铜

## 松江赛艇、皮划艇选手在市运会上取得佳绩

本报(记者 宋崇文 寿怡杰 摄)上海市第十七届运动会部分项目正在展开激烈角逐,近日,赛艇、皮划艇青少年组在位于青浦区的上海市水上运动中心开展比赛(见右图)。经过5天的比拼,松江区选手奋勇争先,取得了10金7银5铜的优异成绩。

11月15日,记者来到比赛现场看到,随着发令枪响,一艘艘皮划艇劈波斩浪,奋楫争先,气氛紧张而激烈。经过角逐,松江选手当天斩获了两枚金牌。“这次比赛拿到了第一名的优异成绩,对于我们是很好的激励,我们会进一步加强训练,争取拿出更优秀的成绩。”松江区皮划艇队运动员陆欣怡说。同队的范佳祈也分享了练赛艇的成果:“我已经赛艇7年了,练赛艇以来,我的性格更加外向,身体也更强壮了,这次市运会我取得了1金1银1铜的成绩。”

据了解,皮划艇是运动大项,细分为皮艇、划艇等多个项目,既有单人竞技,也有双人、多人组队竞技,非常考验运动员的个人能力及团队配合。目前,我区皮划艇队注册运动员达50余名,年龄跨度大、参赛组别丰富,培养出多名运动员进入上海一线皮划艇队。本届市运会,松江区皮划艇队奖牌成绩整体水平位列上海第二。

“我们在本届市运会上取得的成绩基本上都在预料之中,运动员发挥得都比较出色。”松江区皮划艇队主教练张剑向记者介绍。



### 争做好队员 共筑幸福圈

## 九里亭首个少先队校外中队成立

本报(记者 李天蔚 通讯员 朱钱莉)少先队员热情高,校内校外活动忙。11月20日下午,九里亭街道在松江区首个“少先队幸福教育实验社区”亭汇社区,成立了街道第一个少先队校外中队“麦苗中队”,并开展了以“学习二十大,争做好队员,共筑幸福圈”为主题的少先队活动。

积极参与各类活动的社区热心志愿者成了队员们的“共享老师”,街道团工委联合亭汇居民区聘任他们担任“麦苗中队”的首批校外辅导员。“麦苗中队”总辅导员张丽娜作为校外辅导员代

表接受了聘书,向少先队员们分享了自己参与社区公益活动时的故事和感受,也向大家发出倡议,呼吁志愿者们根据自身的优势专长、职业特点,在社区组织队员中开展更多丰富多彩的少先队实践活动。

活动上,街道红领巾宣讲团的老师们还准备了《学习二十大:我们的旗帜——五星红旗》互动宣讲课程,带领队员们合唱歌曲《如愿》,用通俗易懂的语言把红色故事讲给队员们听,在歌声中传递红色文化。活动后,辅导员和队员们一起布置社区中队宣传栏,号召大家

学好党史,树立远大理想,养成优良品德,培养过硬本领,做新时代的好队员。

据介绍,在社区成立“麦苗中队”,是亭汇社区坚持党建引领,为学习贯彻党的二十大精神,打造“少先队15分钟幸福圈”的一次校外实践,是推进少先队社会化的一种探索和创新。亭汇社区少先队组织将发挥社区优势,将少先队员队伍建设从校园延伸到社区,开展主题鲜明的校外实践活动,丰富队员的成长经历。“麦苗中队”的队员们也将发挥“火车头”的榜样作用,与小伙伴们一起,建好校外队组织,创新开展越来越多的校外队活动。



近日,由镇上的闲置工业厂房改造而来的松墩墩运动综合馆开业迎客,这是车墩镇第一家集篮球、羽毛球、乒乓球、桌球于一体的综合性运动场馆,运动馆在不改变厂房主体结构的前提下,保留了工业元素。 记者 岳诚 摄

### 校园处处洋溢着爱与感恩

## 九亭二小、九亭五小举办首届班主任节

本报(记者 王梅 摄影)一场心贴心的创意活动,扣动了班主任教师们的心弦。11月21日,九亭二小、九亭五小举办首届班主任节(见下图),校园里处处洋溢着爱与感恩的氛围。

当天一早,精心布置过的教室里,孩子们当起了“指挥官”,班主任教师们

则一改平日“大家长”的形象,全程听学生和家长的安排。听学生们唱一首动听的歌,说一段发自肺腑的心里话,接过学生们精心准备的创意小礼物,发表一段爱的感言,幸福洋溢在老师们的笑颜上。

从教近五年,九亭五小五(3)班班

主任梁恬和班里的孩子们也相处了近五年。看着“小可爱”长成“大可爱”,她也在繁忙忙碌的班主任工作中收获了别样的幸福。当孩子们在班主任节上念出“假如未来我们可以搏击蓝天,那是您给了我们翅膀;假如未来我们是激浪的勇士,那是您给了我们弄潮的力量”时,眼中泪光闪现的梁恬笑着回应:“你们的快乐和成长就是老师最大的幸福。”

这学期开学时,九亭五小二(1)班的学生和家长们发现,班主任王森剪短了头发。“王老师不是最喜欢长头发吗?”面对孩子们的好奇和不舍,王森笑着说:“老师也想尝试下不一样的风格,小朋友们也要勇于探索新事物哦!”事实上,王森从长发飘飘到干练短发另有隐情。原来,因为家住奉贤区,通勤时间较长,班主任每日到校又很早,为了节约时间,王森索性换成了短发。“不管王老师是什么发型,永远都是我们心目中最美的‘王妈妈’。”首届班主任节,活泼的男生胡正熙为她

制作了一个手工笔筒。

因为学生的进步而快乐,因为学生的成长而幸福,班主任的心意和付出也让学生和家长们感动。当天,部分家长代表走进校园,和孩子们一同为班主任送上节日的祝福。家长刘玉龙说:“班主任工作事无巨细,除了工作日,周末和节假日也时时关注学生的动态,家长遇到孩子教育方面的问题,第一个联系的也是班主任,他们真的很辛苦。”

除了班级温馨颁奖礼,学校也为班主任教师们搭建了红毯走秀舞台。音乐响起,在五彩泡泡的簇拥下,各班班主任携一名学生走向主席台,红毯两边的孩子们扯着嗓子为班主任们加油,现场好不热闹。

“班主任节是一场拨动心弦的艺术,教学生学会感恩,也启发教师学会感受爱与被爱。”九亭二小、九亭五小校长殷海强表示,今后,学校将不断丰富班主任节的活动内容,助力班主任在实现自身发展的同时更好地为学生成长导航。



本报(记者 周雨 通讯员 黄有为)小昆山城管中队近日开展共享单车专项执法行动,重点整治乱停放、占压盲道、堆积的共享单车,营造文明有序的市容环境。

“这里不能停放共享单车,往前50米有停放区域,谢谢配合!”执法行动中,执法人员遇到随意停放共享单车的市民,立即进行现场劝导,宣传普及停车规范,引导市民文明停车。

本次重点检查区域为小昆山镇辖区内各主干道、商圈、学校、农贸市场周边。执法人员对无序停放的共享单车进行统一规范停放。发现有无法使用的破损废弃车辆时,及时联系运营企业进行清理,并要求企业加强管理,确保车辆安全投放和使用。

接下来,小昆山城管中队将通过街面视频巡查、无人机巡查、徒步巡查、车辆巡查等多种方式,继续加大对共享单车停放秩序的监督,同时与交通、公安等部门沟通探讨,组织开展联合执法整治行动,共同提升共享单车综合治理效能,让共享单车不再“任性”停放。

## 共享单车‘任性’停放 城管队员巡查整治

## 洞北小区启动旧改工程 预计2023年4月竣工

本报(记者 王梅)日前,洞泾镇洞北小区旧改修缮工程启动,预计明年4月竣工,将惠及100户居民。

11月18日,记者在现场看到,工人们正在进行外墙粉刷和屋顶防水作业。建筑方负责人徐相龙介绍,此次修缮工程总建筑面积7708平方米,涉及房屋外立面装饰、公共楼道改造、雨污水分流、小区门头改造、道路翻新、新建非机动车车棚等。目前,屋面作业已完成了近50%,后续的施工中,旧有屋顶的水泥瓦片也将全部替换为更轻便牢固的树脂瓦片。

据悉,洞北小区建于2000年,随着时间的推移,小区各项公共设施渐显陈旧,基础设施老化,已无法满足居民需求。此次改造完成后,居民们将就地不动迎来“新生活”。

砖桥居委会工作人员介绍,建设方已与居民区建立了日常联动机制,通过线上线下及时征集居民意见,适时调整改造细节,确保工程顺利完工。

## 两贼盗车又弃车 犯罪既遂终受罚

本报(记者 陈菲茜)觉得自己的自行车太旧,就转念盗窃他人的自行车,后嫌盗来的自行车骑行舒适度不够,便将车停放到另一处非机动车停放点。一男子这样看似“还”了车,但因已涉嫌盗窃罪,被松江警方依法处以行政处罚。

近日,松江公安分局新桥派出所接到市民报警称,其停放在某园区的一辆山地自行车被盗,民警随即展开调查。经查,当晚一名身着保安制服的人员经过被盗窃自行车停放处,民警随即锁定了园区保安张某。

后经调查,张某交代,他在园区巡逻时看到一辆比较新的山地车,就动起了歪脑筋,觉得自己家的自行车太旧,想换一辆车。张某先将上锁的车辆拖拽至监控盲区,再用石头破坏锁芯。然而,当张某第二天使用这辆自行车后,却发现该车还不如自己的旧车好用,便将偷来的自行车停放到园区另一个地下非机动车停放点。

无独有偶,11月4日下午6时许,永丰派出所也接到市民报警称,其停放在辖区某商业广场停车棚的自行车不见了。经查,当晚,违法嫌疑人王某刚刚结束行政拘留从派出所走出,想着找个便利店为手机充电,途中发现一辆没有上锁的自行车,就将自行车骑走,使用完后将自行车丢弃在路边。

警方提示,盗窃行为已使被害人丧失了对财物的控制,或行为人已经控制了所盗财物,都是犯罪既遂。凡事要三思而后行,任何行为一旦触及法律,终将自食恶果。同时,请广大市民选用安全性较高的车锁,一旦发现被盗,及时报警。